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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας την εορτή της Αγίας
Σκέπης της Θεοτόκου, στις 14 Οκτωβρίου 2011, πανήγυρη του παρεκκλησίου των Θεολγικών
Σχολών Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Κυρήνης
Αθανάσιος, ο Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, ο
Έξαρχος του Πατριαρχείου Σερβίας Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο Πρύτανης των Θεολογικών
Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως Επίσκοπος Γκάτσινας Αμβρόσιος, ο Πρύτανης του Ορθόδοξου
Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιώφ,
κληρικοί καθηγητές, φοιτητές και προσκεκλημένοι της Ακαδημίας.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας κήρυξε θείο
λόγο όπου εν συντομία αναφέρθηκε στο περιεχόμενο της εορτής της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου.
Τόνισε ότι λέγοντας «σκέπη», εννοούμε την προστασία της Παναγίας, την μεσιτεία Της. «Με αυτές
τις σκέψεις προσευχόμαστε στη Θεοτόκο. Την προστασία τη ζητούν όλοι: ένα μικρό παιδί στους
γονείς, άνθρωποι κοσμικοί, άσχετοι με την Εκκλησία, στους ισχυρούς του κόσμου τούτου. Και όμως
άνθρωποι της Εκκλησίας καταλαβαίνουν ότι η ανθρώπινη προστασία είναι τίποτε μπροστά στη Θεία
προστασία». Σύμφωνα με τον κ. Ευγένιο περισσότεροι εκ των Ιερών Ναών της αρχαίας Ρωσίας
ήταν αφιερωμένοι στην εορτή της Αγίας Σκέπης της Παναγίας.

Ακόμα ο Ιεράρχης εξήρε το έργο του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ως στενού συνεργάτη του Πατριάρχη
Κυρίλλου ευχόμενος σε αυτόν την Θεία προστασία.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε στους παρόντες την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με ευχές προκοπής στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας, που
εορτάζουν σήμερα την πανήγυρή τους. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε τη χαρά του να
προεξάρχει σήμερα της Θείας Λειτουργίας στο παρεκκλήσιο της Σχολής όπου φοίτησε και ο ίδιος.



Εν συνεχεία ο κ. Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο με θέμα το πνευματικό περιεχόμενο της εορτής.

«Η εορτή της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου μας υπενθυμίζει ότι πέραν της πραγματικότητας του
φυσικού μας κόσμου, το οποίο αντιλαμβάνονται τα μάτια και άλλα και άλλα όργανα αισθήσεως,
υπάρχει και μια άλλη πραγματικότητα, η οποία αποκαλύπτεται στους καθαρούς στην καρδία. Ο
Ανδρέας δια Χριστό σαλός, ο οποίος αξιώθηκε από τον Θεό να δει τη Θεοτόκο να απλώνει το
μαφόριό Της πάνω στο ανθρώπινο γένος, ήταν ένας από τους καθαρούς στην καρδία, στους
οποίους ο Θεός αποκαλύπτει τα μυστήριά Του, στους οποίους φανερώνεται ο Ίδιος και στέλνει
τους Αγίους Του να μεταφέρουν στους ανθρώπους εκείνα, τα οποία είχαν δει οι ίδιοι...

Ερχόμενοι στην ακολουθία, συμμετέχοντας σε αυτή και ειδικά κοινωνώντας των Αχράντων του
Χριστού Μυστηρίων, έχουμε δυνατότητα επαφής με αυτή τη πνευματική πραγματικότητα. Έχουμε
δυνατότητα εδώ, ακόμα σε αυτή τη ζωή, να δούμε τη Βασιλεία των Ουρανών ἐληλυθυῖαν ἐν δυνάμει.
Ακριβώς γι΄αυτό ο Κύριος μας καλεί να μην αποστραφούμε ποτέ τη συμμετοχή στην ακολουθία και
άνευ σοβαρού λόγου να μην αποφεύγουμε τη μετάλειψη των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων, διότι
το Σώμα και το Αίμα Χριστού είναι εκείνα, τα οποία μας συνδέουν με τον Θεό, είναι Ίδιος ο Θεός, ο
ποίος συνδέεται μαζί μας και πνευματικά, αλλά και σωματικά...

Ποιο άλλο πιο καθαρό παράθυρο μπορεί να υπάρχει δια του οποίου θεωρούμε τον άλλο κόσμο; Δια
της κοινωνίας των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων, δια της συμμετοχής στις ακολουθίες ο Κύριος
μας αποκαλύπτει αυτό τον κόσμο, όπου βλέπουμε και την Παναγία, και τον Ιωάννη τον Πρόδρομο
και τον Ιωάννη τον Θεολόγο, όπως τους είδε ο δια Χριστόν σαλός Ανδρέας...

Λοιπόν, να παρακαλέσουμε την Παναγία να μας σκεπάζει από κάθε κακό με τον τίμιο ωμοφόριό Της.
Να παρακαλέουμε τον Κύριο να μας ανοίξει τους πνευματικούς μας οφθαλμούς ώστε πέραν της
πραγματικότητας του επίγειου, φυσικού κόσμου να βλέπουμε την πραγματικότητα του άνωθεν
κόσμου, στον οποίο καλούμαστε όλοι και του οποίου θα καταξιωθούμε σε περίπτωση εάν τηρήσουμε
τις εντολές του Θεού...Εύχομαι υπό τη Σκέπη της Παναγίας ο Θεός να μας δώσει να πορευόμαστε
την οδό της σωτηρίας, όπου οι καθοδηγητές και βοηθοί μας είναι όλοι οι άγιοι οι από
αιώνων ευαρεστήσαντες τον Θεό», έκλεισε ο Ιεράρχης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55089/
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